

遭遇价格“三连跌”，大批山药入库待“涨”

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣



随着气温的逐渐回暖，山药种植户纷纷将最后一批深埋农田的山药挖出。记者采访发现，如今山药价格行情已经是连续第三年持续下跌，部分种植户无奈之下只得将山药存入冷库，静待行情回暖。



新技术应用，山药产量迅速增加

3月31日，牡丹晚报全媒体记者在菏泽高新区吕陵镇董庄村见到了山药种植户程相振。他告诉记者：“俺是定陶人，种植山药已经十余年了，去年通过土地流转的方式，在董庄村种植了80余亩陈集铁棍山药，在杨金铎的指导下，俺的山药今年亩产几乎实现了翻番，且品相也非常好。”程相振告诉记者。记者了解到，程

相振口中的杨金铎系巨野县科技局退休干部，现任山东金铎农业科技有限公司技术总监。四十多年来，他围绕解决农民生产中技术难题而进行研究，其研究成功的《金铎果树营养套餐技术》荣获2016年度山东省科技进步奖。据了解《金铎果树营养套餐技术》具有修复改良土壤、解决深层土壤板结，改善提升果品品质，抗灾

害三项特殊技术功能。

在产量增加的同时，近年来，我市山药的种植面积也在不断扩大。据了解，巨野县章缝镇姜村、高坊村山药种植专业户目前有百余户，并开始跨乡镇、跨县区、甚至跨省市进行异地种。“前几年我们村就种了二十亩左右，现在已经扩增到千余亩了。”巨野县章缝镇姜村山药种植户付国庆讲道。

低迷行情，大批山药入库待“涨”

“今年虽然是大丰收，但我们怎么也高兴不起来。”采访中，程相振向记者流露出止不住的担忧，“山药价格已经连续三年下降，现在品相比较好的山药出货价仅4元多，核算上租地费、种费、机械作业费、人工费等，这个售价真的赔钱啊，而且这还是采取了杨金铎老师的技术和有机菌肥，不然损失更大。”

采访中记者发现，针对现今山药的价格“寒冬”，与程相振一

样，多数山药种植户选择了将山药搬入冷库“封存”，在维持日常销售的同时，静待行情回暖。“今年我种植了80亩，这最后的17亩刚刚完成采挖，由于疫情的原因，仅销售出了不到三分之一，现在价格又这么低迷，只能等一等了。”程相振说，“存入冷库意味着成本的再度增加，而未来的价格波动又预测不准，是能回本还是赔得更多，我们心里也没底，所以现在是慢慢地卖，同时期待价格的回暖。”

政府出手解困，增强市场竞争力

采访中记者发现，我市部分山药种植户均有一半左右的山药没有售出，库存的山药还有几千吨，针对今年山药出现的滞销，我市各县区政府有关

部门也采取了相应的措施积极应对。

“通过电商平台发布信息，进行网上销售，鼓励种植户注册自己的商标，搞好‘三

品一标’认证，每认证一个镇政府均有现金补贴，这样能提高产品质量和知名度，增强市场竞争力。”章缝镇政府工作人员告诉记者。

市管社会组织， 来参与“精准帮扶”行动了

可开展捐款捐物、消费扶贫、产业扶贫、教育扶贫、健康扶贫、就业扶贫等

本报讯(牡丹晚报

全媒体记者 艳粉)4

月1日，市民政局发布《关于招募市管社会组织参与脱贫攻坚精准帮扶行动的公告》，决定面向全市招募一批有意愿、有条件、有能力的市管社会组织，充分发挥自身优势，参与我市社会组织“精准帮扶”行动。

市民政局鼓励支持有条件的行业协会商会、农村专业技术协会立足自身优势，帮助农民提高生产技能；鼓励有条件的行业协会商会结合实际情况，因地制宜发展农产品加工业、乡村旅游业及畜牧、蔬菜、林果、药材种植业等扶贫特色产业。

科学技术类社会组织可发挥人才、技术、信息等优势，组织会员企业、专家学者、技术骨干帮助困难群众发展种植业、养殖业、加工业，举办科技讲座和培训，投资兴办或联办经济实体，促进当地产业发展和农民增收。

教育培训类社会组织可发挥专业资源优势，组织师资力量为经济薄弱村和低收入户提供形式多样、务实有效的文化知识和致富技能培训，帮助贫困人群提高文化素质，转变发展思路，掌握一技之长，促进创业就业和家

庭增收。志愿服务类社会组织可发挥扶贫志愿服务优势，组织爱心人士到贫困乡镇、村开展扶贫志愿服务，为贫困人口提供心理疏导、生活帮扶、能力提升、权益保障等服务。参与贫困乡村农村社区服务体系建设，开展贫困村老人、残疾人、留守儿童、低保家庭、特困人员等关爱保障工作，帮助化解其生活、学习等方面困难。

各类社会组织可结合自身实际，发挥职能优势，结合自身实际，可开展捐款捐物、消费扶贫、产业扶贫、教育扶贫、健康扶贫、就业扶贫等。具体帮扶时间至2020年底，由市民政局统一组织帮扶活动。

市民政局对参与脱贫攻坚成效明显、评价较好的社会组织，通过在社会组织等级评估中增加分值，在社会组织发展资金方面给予倾斜等多种方式给予奖励和扶持。社会组织的会员企业以慈善捐赠形式(向具有公开募捐资格的慈善组织捐赠)参与帮扶行动的，可以按规定享受有关税收优惠。

有申请意向的市管社会组织，可拨打电话0530-5388705进行咨询。

公 告

尹莹(号码:372901198809182863)与菏泽时代置业有限公司签订的华侨城一期综合楼6017室的住房合同，补充协议及房款金额分别为164677元，差价款586元的收据丢失，声明作废。

分类广告 菏泽城区 上门取稿
一分投入 十分回报
订版电话:5921688
地址:菏泽市永昌路289号(菏泽演武楼东邻)夏威夷大厦九楼

百亮眼镜
全国连锁 精准技术 全牌品质 配眼镜到百亮
电话:3967481 13181553216